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Tilburg, 21 september 2005

Aan de Tilburgse Ouderenpartij

Aan het Presidium

Beste mensen,

Van verschillende kanten horen wij berichten over een gift van 500 vrijkaartjes voor het jeugd-voetbaltoernooi afgelopen zomer, gegeven door JvH Gaming aan de Tilburgse Ouderenpartij. De TOP zou deze kaartjes verder hebben uitgedeeld.

Wij zijn van mening dat politieke partijen er erg veel aan gelegen zou moeten zijn om de schijn van belangenverstrengeling te voorkomen en tegen te gaan. Omdat het maar ‘verhalen’ zijn kunnen noch willen wij een uitspraak doen over echte belangenverstrengeling door de TOP. Wat echter daarmee niet uit de wereld is, is de schijn daarvan.

Op 5 september debatteerde de raadscommissie Maatschappij over het al dan niet toelaten van een tweede gokhal in Tilburg. Dat was een heikel thema: het speelt al lang, het college is verdeeld en de verhoudingen in de raad bleken bijna fifty-fity. Eind vorig jaar speelde al de busreis die Hommerson voor raadsleden organiseerde naar twee casino’s. Al met al geen thema waarop je risico’s zou moeten willen lopen de schijn van belangenverstrengeling op je te laden.

Nu gaan wij als SP fractie natuurlijk niet over de opstelling van de TOP fractie of haar partij. Maar omdat de schijn van belangenverstrengeling, zelfs als die maar door één fractie of partij wordt veroorzaakt, de hele politiek raakt, menen wij hier toch een punt van te moeten maken.

Vandaar dat wij in eerste instantie vooral behoefte hebben aan enige opheldering. Dat zou kunnen in de vorm van antwoord op de vragen of de TOP inderdaad kaartjes voor die voetbalwedstrijd aangeboden heeft gekregen en heeft aanvaard, en vervolgens deze kaartjes onder burgers heeft uitgedeeld.

Verder menen wij dat dit punt ook in het Presidium besproken zou moeten worden. Dit soort verhalen lokt namelijk de schijn van belangenverstrengeling uit en beschadigt daarmee het toch al niet zo beste imago van de politiek in het algemeen en de Tilburgse gemeenteraad in het bijzonder. Dat zou niet de eerste keer zijn. De meeste fracties in de raad, en zeker SP, hebben in dit soort zaken altijd een zeer principieel standpunt gehanteerd. Wat ons betreft moet dat zo blijven.

Met vriendelijke groet,

SP fractie

Johan van den Hout

Paul Huijgen

Bart van de Camp
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