DE VERZORGINGSSTAAT  ALS IDEOLOGISCH STRIJDTONEEL. (Ronald van Raak).
De verzorgingsstaat is een historisch compromis, de uitkomst van een strijd tussen de politieke hoofdstromen in ons land. Die ideologische strijd duurt nog altijd voort, zo blijkt uit het recent verschenen ‘Mij een zorg! De toekomst van de sociale zekerheid’, waarin de wetenschappelijke bureaus van de politieke partijen hun visie geven op de toekomst van de sociale zekerheid. Initiatiefnemer is het Instituut GAK, dat onderzoek financiert op het gebied van sociale zekerheid. 
Voor liberalen zijn inkomen, zorg en welzijn in de eerste plaats een eigen verantwoordelijkheid. De overheid moet iets doen voor hen die buiten de boot vallen, maar mag de eigen verantwoordelijkheid niet wegnemen. Socialisten zien een gedeelde verantwoordelijkheid: sociale voorzieningen bieden mensen de mogelijkheid om hun leven in eigen hand te houden. Confessionelen zien naast de overheid een rol weggelegd voor maatschappelijke verbanden, zoals gezin, vereniging en kerk.
Dit heldere overzicht lijkt in de war geschopt, nu de regering Rutte het begrip ‘participatiemaatschappij’ heeft omarmd. Ideologisch uiteenlopende partijen als VVD en PvdA nemen allebei afstand van de ‘verzorgingsstaat’ en gebruiken hetzelfde begrip als aanduiding voor een nieuwe toekomst. Dit kan betekenen dat deze regering een einde heeft gemaakt aan een historische strijd. ‘Mij een zorg’ laat echter zien dat dit niet het geval is. De strijd over de sociale zekerheid lijkt zich in een aantal gevallen te hebben verplaatst naar de politiek partijen zelf.
[bookmark: _GoBack]SP verdedigt de verzorgingsstaat. Bijstand, WW, Wajong, AWBZ of AOW zijn voor deze partijen geen probleem, maar een oplossing voor een probleem, als mensen werkloos, ziek of ouder worden. Juist in deze tijd van economische crisis doet de verzorgingsstaat volgens deze partijen precies waarvoor zij is bedoeld.
Moet de sociale zekerheid worden afgebouwd, om mensen flexibeler te maken in een snel veranderende wereld? Of laat de crisis juist zien dat meer sociale regelingen nodig zijn, omdat mensen meer zekerheid nodig hebben? De discussie over de toekomst van de sociale zekerheid moet telkens opnieuw worden gevoerd. 
OF VERANDEREN WE VAN EEN VERZORGINGSSTAAT IN EEN WEGKIJKSTAAT.
De problemen en onrust in onze maatschappij stapelen zich steeds meer op. We hebben geen oog meer voor de mensen in onze maatschappij in de problemen komen of die het moeilijk hebben. Soms wordt gewoon weggekeken of het probleem ontkent. Daarna wordt de vraag gesteld of deze mensen het niet zelf schuld zijn. Tegenwoordig kan bijna iedereen ongewild om diverse redenen in de problemen komen en is er steeds minder hulp te verwachten.
Dit VVD/PVDA kabinet, gesteund door D66 pakt deze problemen niet aan, maar maakt ze nog steeds erger door de grootste bezuinigingen, zeker op sociale zekerheid, ooit, waardoor mensen minder hulp krijgen en zeer velen worden ontslagen. Rechts Nederland likt er inderdaad zijn vingers bij af, zoals Rutte zei. Citaat uit artikel Sociale vraagstukken:
We ontkennen eenvoudigweg dat armoede in Nederland bestaat, zoals premier Rutte in de Tweede Kamer stellig beweerde. Een aanbod van de Voedselbank om daarover in gesprek te gaan wees hij vervolgens namens het voltallige kabinet af. Zo verandert Nederland van verzorgingsstaat in een wegkijkstaat. (Zie programma “Schuldig” op maandagavond!)


Protest in Spanje: vrouw (81) overleed nadat elektriciteit was afgesloten
In Spanje hebben duizenden mensen geprotesteerd na de dood van een 81-jarige vrouw bij wie de elektriciteit was afgesloten. De vrouw behielp zich met kaarsen, totdat haar woning afgelopen maandag in brand vloog, waarna ze stikte. In ongeveer 20 steden werd geprotesteerd tegen de 'gierige' autoriteiten.
De alleenwonende vrouw was maandag gestikt in een brand in haar woning in het Catalaanse Reus. Ze had kaarsen aangestoken omdat haar elektriciteit was afsloten door onbetaalde rekeningen.

Volgens een studie van de sociale en milieu-stichting ACA overlijden jaarlijks meer dan 7.000 mensen als gevolg van problemen die zich aandienen nadat deze mensen hun energierekening niet meer konden betalen.

,,Dit zijn geen sterfgevallen, dit zijn moorden", riepen honderden manifestanten zaterdag in Madrid voor het kantoor van energiebedrijf Gas Natural Fenosa, dat de stroomvoorziening van de vrouw afsloot. 

,,Het kan niet zijn dat in de op drie na grootste economie van de Eurozone mensen overlijden, terwijl bedrijven die enorme winsten boeken en hun bazen schandalige salarissen uitbetalen, en de elektriciteit afsluiten bij arme en oudere mensen", aldus Pablo Iglesias, leider van de linkse partij Podemos.
Dit gebeurt niet alleen in Spanje maar ook in Nederland!
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